



ZBIVANJA

ŠIROM KATEHETSKOG SVIJETA

Rudi Paloš

Pastoralno-teološki institut iz St. Gallena u Švicarskoj proveo je *istraživanje među mladim roditeljima* koji su 1984. krstili svoje dijete (55 očeva i majki) o tome kako predati vjeru mladim naraštajima. Prošle je godine izdana knjiga s rezultatima tog istraživanja. Pitanja su se kretala oko pet različitih tema: 1. Zašto živim, zbog čega trpim; 2. Religiozni smisao života i iskustvo smisla; 3. Odnos prema Crkvi; 4. Osobni religiozni razvoj; 5. Religiozni odgoj djeteta.

Video kazete s vjerskim sadržajem sve su prisutnije u svijetu. U SAD npr. postoje video kazete s filmovima – životopisima svetaca i pobudnim temama: Antun Padovanski, Katarina Sijenska, Dominik, Franjo Asiški, Terezija Avilska, Margareta od Castella, Marcellinovo čudo, Don Bosco, Žrtva ispovijedne tajne, Gospa iz Gudalupe, Ivan de la Salle, Marija Goretti, Terezija iz Liseuxa, Vinko Paulski, Fatima, Ignacije L., Majka Terezija iz Kalkute. Filmovi su crno bijeli ili u boji, a cijena pojedine kazete je između 30 i 70 USA dol.

Četrdesetak sudionika iz Belgije, Italije, Švicarske i Francuske sudjelovalo je u Kortenbergu (Belgija) od 22. do 24. listopada 1986. g. na kolokviju koji je organizirao Međunarodni katolički biro za djecu na temu „*Dijete i patnja*”.

U studenome 1986. održani su u Parizu, Borširok katehetskog svijeta

deuxu, Doleu i Montpellieru *susreti Francuskog katoličkog društva za pomoć djeci i mladima u nevolji*. Na susretima koji su bili organizirani pod geslom „Susret uključenih... izazov za Crkvu” sudjelovali su zatvorski kapelani i dušobrižnici, biskupijski delegati za zdravstvo, animatori radničke mladeži i katehisti hendikepirane djece, stručnjaci na društvenom polju djelovanja, roditelji i voditelji skupina. (Rel. y escuela, 33, str. 31)

Od 17. do 20. prosinca 1986. održan je na Papinskom sveučilištu Comillas (Španjolska) *seminar o religioznoj poduci u javnoj školi*.

Kao priprava na nadbiskupijski euharistijski kongres 1987. g. bolognska je nadbiskupija (Italija) bila producent proizvevši polusatni film „*Dan sunca*” kojemu je tema nedjelja. Film je snimljen i na video kazete, sadrži posebnu katehezu o nedjelji, a kao glazbeni pratni dio uključeno je stvaralaštvo poznatog talijanskog glazbenika Lucia Dalle.

Od 2. do 4. siječnja 1987. organizirao je Fakultet odgojnih znanosti Papinskog salezijanskog sveučilišta u Rimu susret na temu „*Zahtjev za odgojem i nove tehnologije priopćivanja*. Mladi, kompjuteri i telekomunikacije”. Susret se odvijao u tri dijela: a) nove tehnologije priopćivanja i njihov utjecaj na kulturu, rad i život; b) nove tematike priopćivanja

pospješuju nove i prikladnije odgojne procese u školi, obitelji, udruženjima i u Crkvi; c) Obveze Crkve pred novim tehnologijama i njihov utjecaj na čovjeka i društvo.

* * *

Talijansko udruženje redovnica odgojiteljica organiziralo je u Rimu od 2. do 4. siječnja 1987. g. tečaj na temu: „*Katolička škola i kultura*”.

* * *

Od 7. do 9. siječnja 1987. održan je u Rimu *studijski seminar o obnovi i pregledu talijanskih katekizama*. Susretu je prethodio rad posebne komisije Talijanske biskupske konferencije za katehezu i njezin susret s kardinalom J. Ratzingerom. Na Seminaru su održana slijedeća predavanja: Katehetski nacrt i katekizmi u pastoralu Crkve u Italiji, u svjetlu preispitivanja (C. Bissoli); Kateheza i katekizam odraslih, osnovno načelo obnove i pregleda katekizama (G. Saldarini); Zajednička načela s obzirom na sadržaj i obnovu katekizama (A. Del Monte). Na Seminaru je, među ostalim rečeno da se ne ide za novim tekstom dosadašnjih talijanskih nacionalnih katekizama, nego samo za njihovim pregledom i obnovom koja će započeti od „Katekizma za odrasle”. Nastojat će se smanjiti broj katekizama, tako da bi ih ubuduće trebalo biti pet, s obzirom na tri vrste naslovnika: 1. za djecu i predadolescente; 2. za adolescente i mlade; 3. za odrasle u vezi s katekizmom za djecu (ovaj bi katekizam bio namijenjen u prvom redu obiteljima). Evo i nekih načela koja će se nastojati slijediti: cjelovitost i sustavnost u izlaganju sadržaja vjere; izlaganje bitnog sadržaja pristupačnim jezikom; pažnja upravljena na naslovnike i na njihovo iskustvo unutar Crkve i društva; jasne upute za upotrebu katekizama kako bi se mogao načiniti put vjere koji će prožimati život kršćanina u različitim razdobljima; nastojanje da vjernici bolje upoznaju temeljni katehetski dokumenat talijanske Crkve. U radu će se nastojati slijediti ova načela: uključivanje crkvenog učiteljstva, reprezentativna crkvenost, usklađivanje i jedinstvenost usmjerenja, pastoralnost.

* * *

Komisija za kler Talijanske biskupske konferencije organizirala je od 15. do 17. siječnja 1987. u Rimu *studijski seminar* na temu: „*U potrazi za svećeničkom duhovnošću*”.

* * *

Pastoralni institut Lateranskog papinskog sveu-

čilišta i Tal. karitas organizirali su od 19. do 24. siječnja 1987. teološko-pastoralni tečaj na temu: „*Ljubav—karitas: hermeneutika i metodologija*”.

* * *

Od 30. siječnja do 1. veljače 1987. održana je u francuskom gradu Angoulemeu *XIV. međunarodna izložba crtanog stripa*. Zanimljivo je da je među 150 izdavačkih kuća prisutnih na tom svojevrsnom velesajmu, bilo i 14 religioznih, katoličkih i protestantskih, izdavača. Izložbu je posjetilo preko 300.000 posjetitelja, udruženi katolički i protestantski izdavači prodali su oko 2.000 albuma. Na toj izložbi dodijeljena je i tzv. „ekumenska nagrada” za frankofonski kršćanski strip, koja je dodijeljena izd. kući Fleurus za strip *Raoul Follereau* (crteži: Bruno Le Sourd, scenarij Rene Berthier i Marie—Helene Sigaut).

* * *

Talijanski centar za pastoralnu orijentaciju organizirao je od 16. do 19. veljače 1987. u Rimu susret na temu: „*Krajevne Crkve (biskupija, župa) i suradnja među Crkvama*”.

* * *

Institut za usavršavanje i trajnu izobrazbu vjeroučitelja u biskupiji u Mainzu (SR Njemačka) organizirao je od 16. do 20. ožujka 1987. za vjeroučitelje njem. pokrajine Hessen *studijski tjedan* na temu: „*Teorije o evoluciji i stvaralačka vjera*”. Isti takav tjedan organiziran je od 23. do 27. ožujka 1987. godine za vjeroučitelje pokrajine Rheinland—Pfalz.

* * *

Od 20. do 21. ožujka 1987. održan je u Rimu već tradicionalni *studijski susret o patrističkoj katehezi* koji je organizirao Fakultet kršćanske klasične književnosti Papinskog salezijanskog sveučilišta u Rimu. Na tom susretu održana su među ostalim i ova predavanja: C. Bissoli — Odgoj i Biblija; C. Moreschini — Poezija i kultura kod Grgura Nazijanskog; J. Glišcinski — Euharistija i unutarnji rast u Augustina; S. Costanza — Pučka kateheza u poeziji Paolina iz Nole.

* * *

Irsko katehetsko društvo organiziralo je 21. i 22. ožujka 1987. u Dublinu susret na temu: „*Religiozni odgoj danas i sutra*”.

* * *

Od 20. do 21. travnja 1987. održan je u Madri-

kateheza

du *X. španjolski nacionalni susret o audiovizualnoj katezezi*, pod zajedničkim naslovom: „*Susret koji stvara susrete*”. Uz pregled novog i zajedničko vrednovanje predstavljenog audiovizualnog materijala, sudionici susreta razmišljali su o temama: Video za pedagogiju vjere; Današnja situacija i perspektive za budućnost; Ples kao izričaj čovjekova nutamjeg svijeta koji se želi susresti s Bogom.

* * *

Od 24. do 26. travnja 1987. održan je u Bresciji u Italiji susret koji je organizirao časopis za katehezu mladih „*Note di pastorale giovanile*” na temu: „*Novi nacrti za uvođenje u kršćanstvo današnjih mladih*”.

* * *

Međunarodno društvo kršćanskih umjetnika održalo je od 1. do 3. svibnja 1987. godine svoj godišnji sastanak u Swanswicku (Derbyshire, V. Britanija) na temu: „*Crkveni dizajn*”. *Predavanja su održali*: prof. Bernard Miles, vlč. Michael Day, zatim Roy Dodd, Renate Melinsky i Edith Reynitiens.

* * *

Od 1. do 3. svibnja 1987. godine održan je u Firenci (Italija) *Osmi susret talijanskih kršćanskih bazičnih zajednica*. Glavna tema susreta bila je: „*Biti laik u društvu, državi i u Crkvi*”.

* * *

Katolička akademija „*Die Wolfsburg*” u Muelheim/Ruhru (SR Njemačka) organizirala je od 23. do 24. svibnja 1987. g. susret na temu: „*Vjera i religiozni odgoj u sekulariziranom svijetu*”.

* * *

Od 18. do 29. lipnja 1987. održat će se u glavnom gradu Ekvadora Quito u J. Americi *svjetski kongres katoličke organizacije UNDA-OCIC*. Tema kongresa je: „*Kultura, sredstva priopćivanja i evanđeoske vrednote*”. Kongres organiziraju Latinsko-američki međunarodni studijski centar za priopćivanje UNDA-OCIC. Na prvom dijelu kongresa (19. i 20. lipnja) održat će se opće zasjedanje OCIC-a, na drugom dijelu (od 22. do 26. lipnja) bit će studijski dani o kulturi, sredstvima društvenog priopćivanja i evanđeoskim vrednotama, a na trećem dijelu bit će opće zasjedanje UNDA-e (28. i 29. lipnja). Na kongres su pozvani i stručnjaci za pojedina područja o kojima se raspravlja, npr.: Rikardo Antončić, teolog; Kriš-

tof Zanussi, filmski režiser, te Yvon Ambrose odnosno Paul Ausach s područja znanosti o kulturi.

* * *

Katolička akademija u Trieru organizira od 22. do 26. lipnja 1987. međunarodni seminar na temu: „*Evropa – Problemi i perspektive jednog kontinenta*”.

* * *

Talijanski Centar za pastoralnu orijentaciju organizira u Loretu od 29. lipnja do 3. srpnja 1987. g. *37. talijanski nacionalni tjedan pastoralnog posuvremenjenja*.

* * *

Od 29. lipnja do 4. srpnja 1987. održat će se u Rocca di Papa nedaleko Rima *36. talijanski nacionalni biblijski tjedan za svećenike* na temu: „*Biblija i liturgija: Otkrivenje i Matejevo evanđelje*”, koji organizira Talijansko biblijsko udruženje. Isto udruženje organizira od 8. do 14. srpnja 1987. u mjestu Campiglioni *33. talijanski nacionalni biblijski tjedan za laike* na temu: „*Sv. Ivan evanđelist*”, a početkom kolovoza '87. u mjestu Santulussurgiu organizira susret „*Postanak i Evanđelje po Ivanu*”.

* * *

Od 11. do 13. rujna 1987. održat će se u Rimu susret na temu „*Preadolescenti prema specifičnom pastoralnom nacrtu*”. Susret organizira uredništvo časopisa „*Note di pastorale giovanile*”.

* * *

Od 11. do 13. rujna 1987. talijanski katehetski časopis „*Evangelizzare*” organizira u Assizu susret na temu: „*Poći od Isusa Krista. Premisliti navještaj vjere u sekulariziranom društvu*”. Na susretu će biti govora o slijedećim temama: Poruka Isusa Krista (od Isusa povijesti do Isusa vjere); Crkva (Isusov događaj se nastavlja), Moral (za mene je živjeti Krist).

* * *

Od 8. do 11. srpnja 1988. godine održat će se uz svetište Marije Pomoćnice u Torinu (Italija) *Prvi međunarodni kongres o „Mariji Pomoćnice”*. Na kongresu, koji se priređuje u okviru mnogobrojnih pothvata prigodom 100. obljetnice smrti utemeljitelja Salezijanske družbe sv. Ivana Bosca, sudjelovat će, uz predstavnike marijanskih udruženja iz Italije, i mnogobrojna takva udruženja iz inozemstva.